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ATA Nº. 010/2018 

Ata da Sessão ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos três dias do 

mês de abril de 2018. A sessão teve inicio à hora regimental , estando presentes os Vereadores: 

NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, GENIVALDO BELO 

DA SILVA, DELAIR DE ARAÚJO SANTOS, EDUARDO LUIZ PARRON, ANDRÉ OLIVEIRA e MÁRCIA 

FERNANDES DE SOUZA. O Presidente NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS em nome de DEUS e 

da Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos e determinou a leitura da Ata 

anterior n.º 009/2018, que após lida foi aprovada por unanimidade. No Expediente foi lido o oficio n.º 

066/2018, emitido pela Prefeitura Municipal encaminhando alguns projetos de Lei. A saber. Projeto de 

Lei n.0 010/2018 com a seguinte súmula: "Autoriza credito especial na importância de R$190.000,00 

(cento e noventa mil reais)"; Projeto de Lei n.º 011/2018 com a seguinte súmula: "Autoriza credito 

especial na importância de R$287.000,00(duzentos e oitenta e sete mil reais)" ; Projeto de Lei n.º 

012/2018: "Autoriza credito especial na importância de R$127.000,00(cento e vinte sete mil reais) 

" . Foi lido o oficio n.º 084/2018, emitido pela prefeitura municipal encaminhando o Projeto de Lei n.º 

013/2018 com a seguinte súmula: "Cria conselho municipal de turismo". Findo o período de 

Expediente passou-se para a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia foi colocado em discussão em seguida 

submetido a segunda votação o Projeto de Lei n.º 009/2018 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre a 

autorização para pagamento de seguro de vida em grupo para os servidores municipais e dá 

outras providências" . Não houve discussão. Levado a votação foi aprovado em segunda votação por 

unanimidade pelos vereadores presentes. Finda a Ordem do Dia, passou-se para as Explicações 

Pessoais. O vereador José Aparecido da Silva Bonfim saudou a todos, saudou os ouvintes da Loreto 

FM, comunicou sua ausência na semana passada justificando o nascimento de seu filho. Parabenizou 

pelos trabalhos toda equipe do Hospital Santa Clara de Colorado. Relatou que assistiu ao nascimento 

do seu filho que serviu para valorizar cada vez mais a vida das mães. Enalteceu os seus bons trabalhos 

da equipe médica daquele hospital que conta também com funcionários de nossa cidade. Agradeceu ao 

Secretário de Obras Valdir Antunes por ter atendido aos pedidos de instalação e reparo de ventiladores 

na escola Fábio Dias da Silva. Agradeceu ainda o mesmo secretário por ter ordenado serviços de 

espalhamento de entulhos em um dos lotes de um assentamento do nosso município. Relatou com 

satisfação que foi atendido na questão da instalação de ventiladores na nova unidade básica de saúde 

bem como instalação de bebedouro de água. Parabenizou ao executivo pela revitalização dos 

parquinhos cidade afora. Lembrou que esse é um pedido antigo, inclusive feito em outra legislatura pelo 

então vereador Paulo Fernandez. Disse que os mesmos estão reformados e bem instalados. Pediu para 

que fosse reparado a iluminação de um dos postes da Rua José Correia de Araújo em frente a um 
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comércio na parte central daquela rua. Pediu mais uma vez para que fosse reparado os buracos no 

asfalto da Rua Heitor José Tolentino cuja cobrança também foi feita em sessões anteriores Ped,u 

reparo em um quebra-molas que está pela metade, oferecendo risco aos moradores desta mesma rua. 

Agradeceu a professora Betânia que ofertou chocolates a seus alunos em comemoração ao dia da 

Páscoa com seus próprios recursos. Estendeu agradecimentos aos demais profissionais. Lamentou a 

greve ocorrida dias atrás pelos professores da rede municipal. Lembrou que todo profissional passa 

pelas mãos desses professores, reconhecendo assim a importância do trabalho destes profissionais. 

Pediu ao Prefeito Municipal que na medida do possível resolva os problemas em relação à educação. 

Relatou que dado a sua função de vereador. tem recebido muitas reclamações a respeito. Parabenizou 

ao Secretário Municipal de Saúde dizendo que fui muito bem atendido em todos os problemas de 

cidadãos de nossa cidade levados ao mesmo. Reconheceu que o trabalho não é fácil, mas que foi bem 

atendido quando precisou recorrer ao mesmo. Em seguida agradeceu e se despediu O vereador 

Genivaldo Belo da Silva saudou a todos. cumprimentou ouvintes da Loreto FM, em seguida pediu 

muita atenção em suas palavras para que não haja disposição no que foi dito. Relatou ao presidente 

desta Casa Legislativa que o recurso enviado pelo Deputado Tiago Amaral ainda não foi aplicado. pediu 

ao presidente que intervenha no sentido de que este recurso seja aplicado ou então devolvido a sua 

origem. Falou que o dinheiro já está disponível , mas o Executivo Municipal resiste em aplica-lo. Sugeriu 

ao executivo que adquira veículos para transportar pacientes em tratamento oncológico até Hospital de 

Câncer de Barretos. cuja viagem atualmente é feita com recursos escassos. Comemorou a chegada de 

recursos cuja militância se deu através da vereadora Márcia Fernandes, oferecendo ao executivo mais 

investimentos na área da saúde. Pediu ao Executivo que aplique os recursos conquistados 

independente de quem os enviou, porquê do jeito que está, caracteriza um descaso com a população. 

Questionou o presidente dessa Casa se o mesmo trouxe a relação de quais funcionários recebem 

gratificação de função e quem são os secretários e assessores nomeados pelo atual prefeito. Falou que 

em relação ao mandato anterior aumentou principalmente a quantidade de assessores. Falou que os 

secretários realmente são necessários, mas o número de assessores aumentou em seis pessoas. o que 

ao fim das contas chega a nove mil reais a mais de despesa com pessoal que somado as gratificações 

de função, podem chegar a trezentos mil reais anuais. Lembrou que alguns secretários da gestão 

anterior foram aproveitados do cargo de funcionários efetivos. Falou que faz parte dos trabalhos de 

vereador fiscalizar estas situações. Lembrou que vereadores não podem fazer projetos que geram custo 

aos cofres públicos porque esta competência só o executivo municipal tem. Comunicou que caso um 

vereador apresente um projeto de lei que gera custos, é necessário também apresentar a fonte de 

recursos. Disse que o papel do vereador é focado na fiscalização dos atos do executivo. Por fim, 

lembrou que a soma dos gastos com gratificação de função e assessores equivalem ao valor de 

trezentos mil reais anuais. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador André Oliveira saudou a 

todos, cumprimentou amigos em Plenário, em seguida concordou com as palavras do vereador José 

Bonfim onde o mesmo cita a importância da profissão de professor. Falou que toda discussão em prol 

da melhoria de modo geral é bem-vinda. Falou que a base política do Prefeito Municipal traz a esta 

Casa de Leis os bons trabalhos realizados pelo executivo. Parabenizou ao prefeito Juninho pela 

realização da Festa da Páscoa no último domingo, falou que esse ato agrada tanto as crianças quanto 
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os pais. Relatou que o prefeito conquistou três tratores novos cuja militância se deu através do 

deputado Toninho, Senador Álvaro Dias e deputado Alexandre Curi. Falou do prestígio que o prefeito 

tem junto a esses políticos onde até um candidato a presidência recebe e atende o prefeito de nossa 

cidade. Parabenizou mais uma vez ao prefeito Juninho por esta grande conquista. Falou ainda da 

conquista do veículo cuja militância se deu através da vereadora Márcia Fernandes, do micro-ônibus 

que está em fase de adesivagem e de mais um caminhão para coleta de lixo. Lamentou o incidente 

ocorrido com a família do cidadão Manoel Rufino onde há poucos dias os mesmos sofreram um 

incêndio na casa de seus familiares. Com a licença da família , pediu encarecidamente a comunidade 

que na medida do possível ajude a essa cidadã hora em prejuízo. Lembrou que estamos em uma 

comunidade pequena onde todo mundo conhece todo mundo e que ajuda é bem-vinda, até porque essa 

situação pode acontecer em qualquer lar. Pediu ao secretário de obras que dê atenção a iluminação 

pública do Residencial Nasser por se tratar de um grande loteamento em nossa cidade. Pediu também 

ao mesmo que ordene reparos na iluminação do super poste em frente à casa do cidadão José Eurico, 

onde as quatro lâmpadas se encontram queimadas. Parabenizar o prefeito Juninho e ao presidente 

desta Casa, senhor Nivaldo Francisco que juntos trabalharam para que o abatedouro de aves JBS da 

cidade de Santo Inácio voltasse a contratar trabalhadores de nossa cidade. Em seguida agradeceu e se 

despediu. O presidente Nivaldo Francisco dos Santos pediu ao vice-presidente, senhor André 

Oliveira para que assumisse a presidência para que pudesse falar como vereador. O vereador Nivaldo 

Francisco dos Santos saudou novamente a todos, cumprimentou amigos em seguida falou ao 

vereador Genivaldo Belo que quando se referiu a novas nomeações pensou somente nas nomeações 

de secretários que atualmente se encontram em mesmo número, mas pelo que tem observado, foram 

contratados servidores que realmente são necessários administração até por conta de agilizar ou 

substituir os funcionários. Falou que a Samara Aparecida recém nomeada trabalha atualmente na 

substituição da servidora Cícera Leal. Relatou que o nomeado José Gabriel todo mundo sabe que o 

mesmo já estava trabalhando como diarista em gestões anteriores. Falou que o nomeado Walnei 

Dantas cuida do Ginásio de Esportes. Falou que o nomeado Ailton Edu trabalha como diretor da Escola 

Fábio Dias. O nomeado Gilberto Sobrinho desempenha seu trabalho junto aos atletas mirins e 0 

nomeado Fábio Carlucci trabalha junto ao gabinete do prefeito. Falou que estas pessoas foram 

nomeadas porque não há como se contratar via concurso. Falou que estas pessoas querem trabalhar, 

mas não com esta instabilidade, quando na verdade gostariam de prestar concurso. Em a parte 

permitido ao vereador Genivaldo Belo o mesmo agradeceu a resposta e disse que com o aumento 

destes cargos, aumentou também o índice da folha de pagamento. Falou que se no passado o ex

prefeito fez errado o atual não deveria seguir este erro. Disse que alertou em março do ano passado 

que a nomeação de novos assessores ou secretário poderia inchar a máquina administrativa. Fora as 

gratificações que ao fim das contas pode se chegar a soma de trezentos mil reais ao ano. De volta ao 

vereador Nivaldo Francisco o mesmo falou que faltou trazer a relação das gratificações, fato que será 

corrigido na próxima semana. Relatou com pesar que o atual presidente fez vários cortes de verbas em 

seu trâmite de mandato, o que fez pesar na administração de todas as cidades brasileiras. Lamentou a 

paralização dos professores na semana passada, onde infelizmente a administração não pode fazer 

muito para ajudar, tendo em vista a queda de arrecadação que o município vem sofrendo. Relatou que 
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também as usinas que empregam trabalhadores de nosGa cidad<: estao contratando menos. Sugeriu 

aos novos contratados pelos JBS que nao usem do mal hábito de apresentar atestado sem 

necessidade, ainda que o emprego nao seja o melhQr do mundo, mas aceita trabalhadores sem muita 

escolaridade. Falou que nossa cidade dispõe de excelentes trabalhadores, pediu entao aos mesmos 

que procurem melhorar cada vez mais, porque na atual situaçao está dif lcil até mantf::r estes empregos. 

Comunicou que nao tem o resultado da reuniao com os professores da rE:de pública municipal, mas 

pediu aos mesmos que mantenham desempenhando seus bons trabalhos porquE: assim que possível 

esta situaçao será superada. De volta ao seu posto de Presidente, o mesmo justificou as ausências dos 

vereadores Leandro Alves Zuin e Ayres Tadeu Bertazzo. Agradeceu mais uma vez a presença e a 

audiência de todos e em nome de Deus e da Justiça declarou encerrada a sessao. Eu Alessandro Silva 

Dias que secretariei os trabalhos, redigi a presente ata que após lida e aprovada vai assinada pelo 

presidente e demais vereadores presentes. 

Vice-Presidente - ANDRÉ OLIVEIRA: _ .p.c;...,.....,,1..1..L/'\->-Lt>,&~~1~ ..... {'.____iz:,.,,,....L.:::..:::.:::...=....;. = c.lo·..c.hrn---=-~ .__ 

1º Secretário - MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA: -f.....,_,____ -_· _· ---------

2º Secretario - LEANDRO ALVES ZUIN: _________________ _ 

Vereador - EDUARDO LUIZ PARRON: ---~---'- ....:..._ ________ _ _ _ _ _ 

,_~:' ·d ~) 
Vereador -AYRES TADEU BERTAZZO: / ·~ /L----rr--------------

Vereador - DELAIR DE ARAÚJO SANTOS: }2&; {ZÍ @~C' ~ 


